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经营分析和信息技术财务会计与财务精选习题 【例题】一个

杂志的出版商提供了订阅三年杂志的特殊折扣价格，在结算

日，已经收到的但同未来时期的出版服务相关的金额应记录

为（ ）。 A.应计的订阅收入（资产账户） B.未实现的订阅收

入（负债账户） C.实现的订阅收入（收入账户） D.预收订阅

应收款项（递延资产账户） 【答案】B 【解析】未实现收入

指已收到但还未挣到（相关义务履行）的收入。预先收到而

未挣到的款项是一项负债，因为其代表了一种义务，由过去

的交易产生，要在未来履行某种服务。收入确认原则规定，

收入应在已挣到的当期予以确认，作为已挣得收入予以报告

。因此，在挣到收入之前收到收入时，与未来期相应的金额

应被递延至未来期再确认为收入。 【例题】一家公司以80

，000美元的价格销售出成本为40，000美元的存货，销售收

入在三年内实现，第一年应收账款额为10，000美元，第二年

为45，000美元，第三年为25，000美元。该项存货的购买方是

一个没有银行信用记录的新企业。如果采用成本回收法来确

认收入，那么第二年公司在报表中反映的毛利应为（ ）。

A.0美元 B.5，000美元 C.15，000美元 D.45，000美元 【答案

】C 【解析】在成本回收法下，当购买者的现金支付超出销

售者的成本时才确认利润。第二年年末，收到现金55，000美

元，超出了销售者当初的成本，所以应该确认一部分利润。

第二年确认的利润计算如下： 第二年的利润＝截止第二年年



末收到的支付额－销售成本 ＝（10，000美元＋45，000）

－40，000美元＝15，000美元 【例题】某软件公司于2004年2

月1日承接了一个软件包业务。从2004年3月1日开始，客户将

于每月第一天付款10，000美元，共计付款12次。软件将

于2005年6月1日交付客户。那么2004年的收入应该记为（ ）

。 A.0美元 B.100，000美元 C.110，000美元 D.120，000美元 【

答案】A 【解析】一般说来，只有当商品或劳务交付之后才

能确认收入。交货是在2005年发生的。所以04年不应确认收

入。 【例题】一家公司使用年数总和法折旧，一项四年期的

资产在第三年的使用中有（ ）的折旧成本可以被费用化。

A.10% B.20% C.30% D.33.33% 【答案】B 【解析】在年数总和

法下，某年折旧率的计算方法是：在年初时预计的剩余可使

用年数除以预计可使用年数的数字之和。因此，在第三年时

，预计可使用四年的资产的折旧率＝2/（1＋2＋3＋4）＝20%.

【例题】一家公司在1993年1月1日用1，000，000美元购买一

台机器，机器的预期使用寿命是9年，剩余残值是100，000美

元。公司使用直线法折旧。在1996年12月31日，机器以535

，000美元的价格售出，处理机器的利得或损失应记为（ ）。

A.35，000美元利得 B.65，000美元损失 C.365，000美元损失

D.465，000美元损失 【答案】B 【解析】直线法每年折旧＝

（成本－残值）/估计使用寿命 ＝（1，000，000－100，000

）/9 ＝100，000美元 12/31/1996时的账面价值＝成本－累计折

旧 ＝1，000，000－100，000×4 ＝600，000美元 处理损失＝

账面价值－收益 ＝600，000－535，000 ＝65，000美元 【例题

】一个组织在2002年1月1日以108，000美元的价格购买了一台

电脑，它估计有四年的使用寿命和18，000美元的残值，使用



双倍余额递减法折旧，截止到2002年12月31日这一年应报告

的折旧额是（ ）。 A.（108，000美元－18，000美元）×

（25%×2） B.（108，000美元－18，000美元）×（25%×1/2

） C.（108，000美元）×（25%×2） D.（108，000美元）×

（25%×1/2） 【答案】C 【解析】当使用双倍加速折旧法时

，对资产账面净值使用一个恒定的折旧率。资产账面净值在

其第一期的计算中是它的购得成本，不减去残值。双倍加速

折旧法的恒定折旧率是直线折旧率的两倍。直线折旧率是由1

除以使用寿命年数而得。 【例题】在以下这些折旧方法中，

在（ ）方法下折旧费用在资产使用年限的靠后年份中可能更

高。 A.直线法 B.基于生产数量的工作量法 C.年数总和法 D.双

倍余额递减法 【答案】B 【解析】工作量法是指按照固定资

产预计完成的工作总量平均计提折旧的方法。某项固定资产

单位工作量折旧额＝该项固定资产应计提折旧总额／该项固

定资产预计完成的工作总量；该项固定资产月折旧额＝该项

固定资产单位工作量折旧额×该项固定资产该月实际完成的

工作总量。如果估计在资产使用寿命的稍后年份中，工作量

水平会更高，那么使用工作量法，根据产量得出的折旧费用

在资产使用寿命的稍后年份中应该也较高。选项A不正确，

因为使用直线折旧法，在资产使用寿命的各年中，折旧费用

是不变的。选项C不正确，因为在年数总和法下，折旧费用

是递减的。选项D不正确，因为在双倍余额递减法下，折旧

费用是递减的。 【例题】第一年1月1日，一家公司以10，000

美元购买一台机器，预估的使用寿命是10年没有残值，公司

使用直线折旧法折旧其固定资产，在第五年的1月1日，他估

计机器还有3年的使用寿命，第五年机器的折旧费用是（ ）



。 A.1，000美元 B.2，000美元 C.3，000美元 D.6，000美元 【

答案】B 【解析】第五年1月1日机器的账面净值是6，000美元

（成本10，000美元－4×每年1，000美元的折旧）。会计估计

变更使用的是未来适用法。因此，未来三年的折旧费用是每

年2，000美元（6，000/3）。 【例题】工厂由于对服务寿命

和残值的估计不准，一项已完全折旧的资产在1992年被售出

，并获得利得。这笔利得应该在以下（ ）部分报告。 A.

在1992年的损益表中的“其它收入及利得”部分 B.在1992年

的损益表上作为销售收入的一部分 C.在1992年的损益表上的

非常项目部分 D.在留存收益表上作为前一期折旧的调整 【答

案】A 【解析】工厂资产的销售是该公司的偶然交易，因此

，其收益应被划归入“其它”项目。所卖的资产不是出售的

存货，所以其收入不该划入销售收入。交易的发生频率并不

低，所以它不满足划归入非常项目的标准。其利得永远不该

用于对前期的调整。 【例题】一家公司以120，000美元买入
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